

Министерства культуры по делам национальностей
и архивного дела Чувашской Республики
Бюджетное образовательное учреждение высшего образования
Чувашской Республики
«Чувашский государственный институт культуры и искусств»

Факультет культуры
Кафедра социально- культурной и библиотечной деятельности

Основные тенденции развития вузовских библиотек на современном этапе

Исполнитель: Карзакова Анна
студентка IV курса, направления
подготовки БИД
Научный руководитель:
ст. преподаватель Н. Е. Филиппова

Миссия библиотеки вуза – это содействие в выполнении учебно-воспитательного процесса и научно-исследовательских работ, в подготовке высококвалифицированных специалистов и гуманизации образования. Задачи перед библиотекой ставит вуз, перед вузом – высшая школа, перед высшей школой – государство, перед государством – народ.

М. Я. Дворкина.



Объект исследования – вузовские библиотеки.

Предмет исследования – направления развития вузовских библиотек на современном этапе.

Цель – определение направлений их развития.

Задачи -изучение публикаций специалистов, анализ инновационного характера работы вузовских библиотек на современном этапе; проведение социологического опроса и обобщение результатов среди студентов вузов Чувашской Республики.

ГЛАВА 1. ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ ВУЗОВСКИХ БИБЛИОТЕК НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

1.1. Направления развития библиотеки вуза: оптимальные пути развития на современном этапе

Главная задача вузовских библиотек - создание системы качества информационно-библиотечных услуг, влияющих на подготовку высокопрофессиональных специалистов, на качество образовательного и научно-исследовательского процессов в вузе.



Вузовская библиотека сегодня – это не только книгохранилище, но и своеобразный «электронный архив» и базы данных (БД), по сравнению с традиционными носителями информации, имеет ряд преимуществ. А именно: оперативность и скорость поиска информации; возможность корректировки выходных данных; использование различных комбинаций поисковых признаков; быстроту доступа к редко используемым информационным массивам; оперативность расширения и дополнения направлений поиска; оперативный анализ выходной информации.

1. 2. Перспективы деятельности библиотек вузов

Онлайновые читатели предпочитают работать с фондами библиотеки или, точнее, с услугами библиотеки в режиме онлайн и получать все, что нужно, на собственный компьютер.

Виртуальный читатель должен быть обслужен не хуже читателя реального – вот одна из основных тенденций развития библиотечно-информационных услуг сегодня.



Электронный каталог - наиболее ориентированная на пользователя часть электронной библиотечной технологии, выполняющая роль навигатора информационного поведения пользователя.

Внедрение (ЭК) в библиотечно-информационное обслуживание стало стартовой площадкой для самостоятельной работы пользователя, где он может выбирать стратегию общения с библиотекой. Пользователю предоставлена возможность выбора: непосредственно присутствовать в библиотеке или воспользоваться удаленным доступом к ресурсам и сервисам библиотеки.

ГЛАВА 2. ВУЗОВСКИЕ БИБЛИОТЕКИ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

2. 1. Система вузовских библиотек Чувашской Республики

На территории Чувашской Республики сегодня функционирует 19 образовательных организаций высшего образования (5 самостоятельных и 14 филиалов)



2. 2. Научная библиотека Чувашского государственного института культуры

Деятельность библиотеки ЧГИКИ по созданию электронной библиотеки является достаточно новой. И работа по созданию собственной базы полнотекстовых электронных ресурсов начата недавно. В настоящее время ведется оцифровка трудов преподавателей Чувашского государственного института культуры и искусств по гуманитарному профилю.



График работы:

Понедельник-пятница: 8.30 – 17.30

Суббота: 8.30 – 14.30

Последняя пятница месяца – санитарный день

Социологическое исследование среди студентов «Эффективность использования электронных ресурсов в вузовской библиотеке»

Объектом исследования явились студенты 17-20 лет г. Чебоксары Чувашской Республики.

Предмет исследования – значение и место ЭБД в учебной деятельности.

Цель и задачи исследования – изучение влияния и использования электронных ресурсов на формирование читательских интересов студентов.

Задачи исследования – получение сравнительных данных, позволяющие определить влияние электронных ресурсов на формирование читательских интересов студентов.



Библиотека будущего

Меняется мир, меняется уровень проникновения информационных технологий в наше общество, меняется и сама библиотека. Новые веяния времени заставляют библиотеки усиленно заниматься освоением новых перспективных видов деятельности и продвижением своих услуг. Становится очевидным, что сетевые технологии и ресурсы видоизменяют саму суть информационной деятельности библиотеки и кардинально меняют фундаментальные основы и идеологию ее деятельности.



**Спасибо за
внимание**

